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Szerdán a pápa a világhoz beszél 
RFRéómából jelenti a Stefáni ügynök. 

ség, hogy a pápa szerdán a világ min- 
den népéhez intézendő beszédet mond, 

melyet a Vatikán rádióállomása fog 
közvetiteni. Magánjelentések szerint 
bizonyosra vehető, hogy a pápa rádió 

erlin : Nem folynak orosz-német tárgyalások 

beszédében felszólitja a háborus fele- 
ket a megegyezésre. 

Knox: A németek még 6 évig kitarthatnak 
A háboru sorsát illetőleg 

Berlinből egy jelentést közöl, mely sze- téséről. Berlin szerint a küzdelmek 
Róma metország között a háboru megszünte. ződhetik. E hir mellett fölöttébb érdekes 

Kunox, amerikai tengerészeti miniszternek 
rint minden hiresztelés ellenére sem sorsát egyedül a fegyverek dönthetik az a tegnapi kijelentése, hogy a németek 

folynak tárgyalások a Szovjet és Né el s ez a bolsevizmus likvidálásával vég 

ols 
s 
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még hat évig, 1949-ig is kitarthatnak. 

csak Londonban hajlandó tárgyalni 
Roosevelt és Churchil 

Washingtonban megkezdi 
tárgyalásainak folytatását. Szombati 
számunkban már jelentettük, hogy a 
washingtoni megbeszélések célja az 
lesz, hogy a szövetségesek közti-poli 
tikai egység alapját keressék. Közben 
arról érkezett hir, hogy Sztalin haj- 
landó egy hármas értekezleten részt. 
venni. A legujabb közlések szerint ez 
azonban csak akkor következne be, 
ha Roosevelt és Churchi! Washington.- 
ban elfogadható platformot talál. Szta- 
linnak még az a kikötése, hogy a hár 
mas értekezletet Londonba hivják ösz- 
sze. Sztalin ezzel azt akarja kifeje- 
zésre juttatni, hogy Angliában jobban 
bizik. Miután Sztalin erről beszél, a 

e héten 
quebecki 

világ tudomásul veheti, hogy Anglia 
százszázalékos és Amerika közt sincs 

egyetértés. A londoni értekezlet elő 
készitésére Eden, angol külügyminisz 
ter Cuebeckből tegnap repülőgépen 
hazaérkezett. A nemzetközi sajtó e 
hirek kapcsán megjegyzi, a világ most 
már arra lehet kiváncsi, mit talál 
majd ki Roosevelt és Churchil Sztalin 
félrevezetésére. Ez csak ugy fog sike- 
rülni - irják a lapok -, ha Anglia 
és Amerika külön-külön azt hiszi majd 
magáról, hogy ő csapja be a másikat... 
E nagy becsapási szándékok a nem 
zetközi sajtó szerint végül is odave 
zetnek, hogy mindhárman becsapódnak. 

Hull képviseli 
Londonban Amerikát 

Washingtonból közlik, hogy a 
londoni értekezleten Amerikát Hull 
külügyminiszter fogja képviselni. Ami 
kor a lapok ezt a jelentést közzéte- 

szik, megjegyzik, hogy a londoni hár- 
mas találkozó megrendezése nagyon 
bizonytalan, mert hisz már az első 
hirek az ellentétek kidomboritását tük- 
rözik vissza. az a tény ugyanis, hogy 
Roosevelt nem személyesen megy 
Londonba, azt fejezi ki, hogy Roose 
velt idegenkedik az oroszokkal való 
személyes találkozótól. Még majd 
emiatt Sztalin is meggondolja magát. 
Más oldalról Hull londoni képviselősé 
géről az ujságok azt irják, hogy az 

amerikai magatartás csak porhintés a 
világ szemébe, Roosevelt ugyanis csak 
azt akarja elbitetni, hogy az USA is 
ellene van az orosz ambicióknak; ez- 
zel a beállitással a háboru továbbfoly- 
tatásának német célkitüzéseit akarják 
gyöngiteni. A valóságban ugyanis az 
angolszászok tudván azt, hogy maguk 
ugysem számolhatnak le Európával, az 
oroszoknak minden árat hajlandók meg- 
fizetni, ha viszont ők hajlandók a há- 
boru tovább folytatására. 

Soha nem látott hevességgel dulnak 
az oroszországyi küzedlelmek 
Az oreszok nyári támadásainak 

nyolcadik hete zárult le. Ez idő alatt 
az áttörhetetlen német védelem arra 
kényszeritette az oroszokat, hogy tá 
madásaik sulypontját 16 szor változ- 
tassák meg. A németek a visszavonu- 
lásból származó területi előnyeiket 
eredményesen használják ki. Igy a 

során az 

lövészek 

legutóbbi napok támadásai 
előretörést megkisérlő orosz 
fele pusztult el a Donec kanyarban. A 
leghevesebbek a harcok az Azovi- 
tenger partján. A küzdelmek eddig 
soha nem látott hevességgel dulnak. 
Támadnak az oroszok a moszkvai 
előtérben, is. 

Megkalt a bolgár király, 

Négynapos betegeskedés után Bo- 
ris bolgár király 42 éves korában sziv- 
bajban szombat este 6 óra után meg. 
halt. Hat éves fia követi a trónon. 
Mellé a Sobranje három főből álló kor- 

az országban példás rend uralkodik 
mányzétanácsot fog kinevezni. Az or- 
szágban példás rend uralkodik. Negy- 
vennapos gyászt rendeltek el. A gyász- 
hoz Olaszország is csatlakozik. A bol- 
gár királynő ugyanis olasz hercegnő. 

A mémertek átvették Dámia kormányzását 
A megismétlődő szabotázsakciók 

folyományaként a németek átvették 
BDánia kormányzását. A dán kormány 
lemondott. Arra a proklamációra, hogy 
ezentul a szabotálók német rögtönitélő 
biróságok elé kerülnek, a rend egy 24 
óra alatt helyreállt. – A Skagerrak- 

ban a németek két svéd halászgőzöst 
sülyesztettek el, mert azok a tilos vi- 
zeken a megállásra figyelmeztető jelre 
menekülni akartak. A jövőben figyel- 
meztetés nélkül lövik a svéd hajókat. 
Itt jelentjük, hogy Vestman, svéd igaz- 
ságügyminiszter lemondott.



Alulirottak mélyen megrendülve a sulyos csapástóli. fájdalommal telt szivvel jelentik. hogy 

KEMÉNY VIDA 
a Kemény Testvérek cég alapitó tagja és senior főnöke 

folyó hó 28-án 72 éves korában, munkás életét váratlanul befejezte. 

A megboldogult földi maradványait folyó hó 30. napján, d.u. fél 4 órakor fogjuk Nagy- 

szalontán a gyászháztól a róm. kath. egyház szertartása szerint a helybeli temetőben nyugalomra 

helyezni. 
. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 31. napján, kedden d. e. 9 órakor lesz az elhunyt 

lelki üdvéért bemutatva. 

Nagyszalonta, 1943. augusztus 29. 

1 Özv. Kemény Vidáné 

szül. Pfeil Zelma 

felesége, 
Dr. Kemény Tibor és neje Kemény Olga férj. Kletzsch Johannesné 

Brückner Hildegard és férje Kletzsch Johannes 

fia és menye. leánya és veje. 

Kemény András, Kemény Tibor Öszv. Kemény Árthúrné 

és Kletzsch Gerde szül. Gehringer Anna 

unokái. menye. 

Kemény Regina férj. Nagy Ferencné húga. 

Valamint a kiterjedt gyászoló család és rokonság. 

Az OTI kiküldöttje 
holnap 3-tól 7-ig. 

A HANGYA SZÖV. ÉRT. TELEPE és HUTŐHÁZA lelvilágositásokat ad 
vezetősége, tisztviselői és összes alkalmazottai mélyen meg- 

rendülve tudatjuk, hogy a Hangya üzemelődje, Kemény 

Testvérek cég seniorfőnöke, 

A román betegsegélyező érvényességét 

a magyar OTI elismeri. Holnap augusztus 

31-én ebben az ügyben az Ipartestület iro- 

dájában az OTI kiküldöttje felvilágositássat. 

z szolgát. Ez alkálommal Kovács Imre, ipantes- 

KEMENY VIDA UR tületi elnök felhivja az iparosokat, hogy je- 

lenjenek meg az ipartestület irodájában. Az 

OTI kiküldöttje egész nap a testületben fog 

tartózkodni. 

Felhivjuk az iparos olvasóink Ngyelmét, 

hogy a román idők biztositottjainak összeirá- 

Nagyszalonta, 1943. augusztus 30. sát a nagyváradi kerületi pénztár kiküldöttje, 

Kovács Jenő főfelügyelő, a városháza 4. sz. 

szobájában ma megkezdette. Az összeirás 

tart ma 30. án, holnap 3lén, és ha kell 

Béke legyen poraira. szeptember hó 1-én reggel 8-tól 1-ig. 
A kíküldöttnek be kell mutatni a román 

biztositó lapokat és könyveket. 

Minden iparos munkaadó, vagy munka- 

vállaló saját érdekében teszi, ha az össze- 

irásra jelentkezik. 

1943. augusztus 28-án váratlanul visszaadta nemes lelkét 

Teremtőjének. 

Minden kert csöszeinek ki kell 

adni a kommenciós buza- 
járandóságot 

Megirtuk. hogy a Vénkert csőszei bu- 

zajárandóságuk összegyüjtésére elindultak. 

Járandóságunk száz négyszögölenként – a 

- juliusi fizetésemelés folyományaké , 

KEMÉNY TESTVÉREK CÉG mély fájdalommal jelenti, ts ftsseneáttsad nonbi nem a 
hogy a cég alapitó tagja és senior főnöke csőszeinek is ki kell adni buzajárandóságát. 

z A szerződésben megállapitott járandósághoz 

KEMENY VIDA UR mindenütt még 30 százalékot kell hozzá- 

csapni. Az érdekelteknek a buza kiadását a 

folyó hó 28. napján elhunyt, közellátás hivatalnál be kell jelenteniöők, mert 

különben a ki lják el. 
Nagyszalonta, 1943. augusztus 29. nben a kisdást nem számolják e 

. - Vitéz Kertész Elemér, a magyar 
„Emlékét kegyelettel megőrizzük !* Tüzharcos Szövetség országos gyvezető a 

elnöke 47 éves korában megbalt. 

telefonszámja.
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A HŐMÉRSÉKLET 
eggel ? órakor t 20 délben 4 27 fok volt 

Holnap: Kedd 

Augusztus 

sI 
Kat. Lim. Róőza 

Prot. Róza 

Kemény Vida halála 
A Kemény családban rövid idő alatt 

magy aratást tartott a halát. Kemény Arthur, 
majd Károly a Kemény estvérek cég fiatal 
dőnökei elhunyta után tegnap a cég utolsó 
szénior tőnöke : Kemény Vida költözött el az 
élők sorából. 

Kemény Vida egyik megalapitója volt 
a Kemény Testvérek cégnek, mely 50 évvel 
ezelőtt szerény keretekben baromli- és tojás- 
kereskedést nyitott, majd folyton és folyton 
terebélyesedve, ujabb és ujabb üzletkörre rá- 
térve egész Európa egyik ismert baromli, 

tojás és konzerv kiviteli cége lett. 
Kemény Vidát a céget alapító testvé 

reivel együtt kiváló szorgalom, hozzáértés 
és üzleti nagyvonaluság jellemezte, A jó sors 
is melléjük szegődött, mert vállalatuk egyre 
izmosodott. 

A Kemény Testvérek cég s benne most 
elhunyt Kemény Vida munkássága városunk 
életében jelentős és örvendetes vagyonoso- 
dást, fejlődést, az általános jólét emelkedését 
eredményezte. Fellenditette a baromfi te- 
nyésztést s ezzel városunk és környékének 

ielentős kereseti lehetőségeket, az év na- 
gyobb részében sokszor ezer munkás szá- 
amára munkahelyet, megélhetést biztositott, 

Igy Kemény Vidával, városunk egy ki- 
válóan érdemes, munkás, jelentős férfi tá 
vozott el az élők sorából. Nemcsak érdemes 
munkássága, de minden alkatommal bőke- 
züen gyakorolt g jótékonysága is méltóvá 
teszi jó emlékezetének megőrzését. Béke 
poraira ! 

– Mi a kenyér nyulósodásának 
biztos ellenszere ? A tartoós kánikulai me- 
legben a legtöbb őröltető kenyere megnyu- 
dósodik, amit eldobhat, Ezért a kárért rend- 
szerint a malmot okolják. A molnárok érdek- 
képviselete és a Molnárok Lapja arra hivja 
Mel a közönség figyelmét, hogy ne a malmo 
kat okolják, mert ennek a nagy nemzetgaz- 
dasági kárnak a természetellenes meleg az 
oka. A kenyér nyulósodásának megakadályo- 
zására tegyen minden háziasszony a kenyér- 
tésztába egy kevés savót, ecetet vagy uborka 
devet és a kenyeret kisebbre készitve tartsák 
hüvös helyen. 

– Az amerikai mozgósítás főnöke : 
mHershey tábornok közölte, hogy szeptember- 
től kezdve az év végéig 1.873,000 embert 
hivnak be ujonnan katonai szolgálatra az 
Egyesült Államok. Ezek közül 440.000 ember 
családos. 

– A háboru hőseinek méltó jutal- 
mazásáról a miniszterelelnökhöz intézett 

kormányzói kéziratot közli vezető helyen a 
Magyar Föld legujabb száma. Értékes szak- 
Cikkeket közöl. Égyes szám ára 10 fillér. 
Kapható az ujságárusoknál. Mutatványszámot 
küd a Magyac Föld kiadóhivatala, Budapest, 
VII., Erzsébet körut 7. 

-műmalom változatlanul jó lisztet ad, 
ősröl, darál és cserél 

A leendő anyós és jövendő menye 
egy bicska miatt 

Zsi Vera meg leendő anyósa, az 
56 éves özv. Juhász Andrásné a biró 
ság elé kerültek. Juhásznét becsület 
sértés cimén jövendő menye állitotta a 
biróság elé. 

Juhászné reprodukálhatatlan sza 
vakkal megsértette Zsi Verát, akinek 
különben Juhászné fiától már gyereke 
is van. A sértést Juhászné nem ta- 
gedta, sőt Zsi Vera is bevalotta, hogy 
megsértette Juhásznét, aki a tárgyalá 
son emiatt viszontvádat emelt leendő 
menye ellen. Juhászné olyasmit mon 
dott Zsi Verának, hogy ugyanakkor fiát 
bikának minősitette. Természetes, hogy 
megkérdezték tőle, hogy mondhatott ki 
ilyen szavakat. ' 

- Csak ugy ! Kimondtam és még 
ki is mondom - beszélt Juhászné, aki 
ről különben látszott, hogy nincs tisz 
tában szavainak jelentőségével. 

Zsi Vera sem pattant föl a sérte 
getésekre. - Szavaikból, magatartásuk 
ból, tekintetükből, ahogy egymásra 
néztek, szinte látszott, hogy egyikük 
sem akari egyebet, mint azt, hogy neki 
adjanak igazat. Egyikük sem kepia meg, 
amit akart. A kölesönös sértésért mind 
kettőjükért elitélték. A keményebb bün 
tetést Juhászné kapta, 50 pengő 
pénzbüntetést. 

Erzékenyen följajdult, amikor ezt 
meghalotta, s kijelentette, hogy .felebbez, 
még ha minden java is rámegy". 

A tárgyalás során föbbször föl készülnek 
szólitották őket, hogy béküljenek ki. Bereczky uriszabó üzletében 
Zsi Vera mutatott is erre hajlandósá kk 

elitéltette magát 
got, de Juhászné nem volt hajlandé 
visszavonni sértegetéseit, Kiderült az is, 
hogy miért nem. Azért, mert Zsi Vera 
egy neki régebben kölcsön adott csont- 
nyelű bicskát elvesztett s mind málg 
nem vette meg. 

- Ha megveszi a bicskát, vissza- 
vonok mindent - mondogatta Juhászné. 

- Majd megveszem, ha pénzem 
lesz - mondta Zsi Vera, de Juhászné 
az igéretben csak neém hitt. 

Volt tanuja is a sértegetéseknek, 
de vallomására nem volt szükség, mert 
a felek mindent beismertek. Nem is 
mondhatott semmi ujat, csak akkor, 
amikor a gyerekről beszélt. 

– A gyerek pedig szépl - 
mondta. 

Ezek a szavak a kiengesztelődés 
pillanatát varázsolták a felek közé. Ju- 
hászné helybenhagyólag bólintott, hisz 
mégis csak a fia gyermeke ! Vera meg 
mosolygott... 

Ez a jelenet szép volt. Megérné 
az örök békét s biztos, hogy meg is 
éri azt ennek az ügynek a kél peres- 
kedő fele is, mert, ha a felebbezés 
miatt majd Váradra kell menniök, Zsi 
Vera inkább megveszi a bicskát s 
azzal szétvágják a haragol.. 

Saját szövetből 

szép vonalu ruhák 

Bofár Bálini! plébános 
tegmap elbucsuzott hiveiltől 

Dr Bánáss László esperes-kanonoknak 
Szalontáról Debrecenbe történt eltávozásakor 
több, mint egy évvel ezelőtt ideiglenes mi- 
nőségben dr Botár Bálintot nevezték ki sza 
lontai plébánossá. Most kinevezését vissza- 
vonták s helyébe dr Szabó Jánost Debrecen- 
ből nevezték ki ide plébánossá, aki már ma 
meg is érkezik Szalontára. 

egyházmegyei intézkedésre Gyulára megy. 
hova szerdán utazik el, de onnan a plébánia 
átadására 7 én visszajön. 

Botár plébános tegnap biveitől a temp- 
lomban vett bucsut. Szalonta katolikussága 
őszinte 
távozását. 

Botár plébános [ 

sajnálkozással veszi tudomásul 

Rádióé-rmüsor 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna- 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász, 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 230 Hirek 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árlolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő 
jelzés hirek. 6.50 MHirek. 9.40 Hirek 
1.45 Hirek. 

Hétfő augusztus 30. 
2. Jazz-zene. 5. Naplórészlet. 5 30 Táncoljunk 
nevessünk. 6.30 Elbeszélés. 7. Muzsika. 7.25 
Szin és való. Vigjáték 4. felvonásban. 9.05 
Előadás. 0.20 Zongora. 10.10 Cigányzene. 
10.50 Operettrészletek. 

k 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyssalontán, Toldi-tér 15. sz. alam 
Telefon: 60. 

Tánciskolai értesités! 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü 
közönséget, hogy szeptember 12-én 
tánciantolyam iparos és kereskedő 
ilijak részére megkezdődik. Iratkozni 
már lehet minden nap délétán 4-17-ig 
a táncteremben, Tolditér 2. sz. 
Minden vasárnap össztánc! 
Kérem az érdeklődők szives pártfo- 
gását Tisztelettel : 

Jámbor Laios 
okleveles tánctanité. 

Felhivás a dalárdistákhoz 
Felkérem a városi Dalárda férfikarának 

tagjait, hogy ma hétfőn délután három óra- 
kor a rendes helyen gyászénekek gyakorlá- 
sa és a Kenmény Vida ur temetésén leendő 
közremüködés végett pontosan és teljes 
számban megjelenni sziveskedjenek. 

SZABÓ tfőtitkár,. 
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Megejtették a M. osztály 
.. sorsolását 

a Körösvidéki Kerületben 

Az II. osztályban a csapatok mérkőzésel 
a következő sorrendben és párositásban lesz. 
nek : 

SZEPTEMBER s. 
BTE-Nv. Tör. II. Sz. LE-GYyulai LE 
CSAK II.-B. Tör II. GYTEII.—Endrődi LE 
Bocskai-GYTK II. MÁV. I.-GYAC II. 

SZEPTEMBER 12. 
GYTK II.—Csak II. Gyulai LE-GYTE II 
B. Tör. II.-BTE Endr. LE-MÁV II. 
NV. Tör. I-Gyac II. Nsz.Bocskai-Nsz.LE 

SZEPTEMBER 19. - 

Csak H.-GYTE II. Nv. Tör. II-Gyulai LE 
GyacII.–Nsz.Bocskai Nsz. LE-B, Tör. II. 
BTE-Endrődi LE Ny.MÁVII.-GYTKI 

SZEPTEMBER 26. 

GYTE II.-BTE GYTK H.–Nsz. LE 
Bocskai–Nv. Tör. II. B. Tör. II.-MÁV II. 
Endrődi LE-Csak II. GYAC IHI.–Gyulai LE 

OKTÓBER 3. 
BTE-GYyélai LE GYTE II.–B. Tör 11 
NV. Tör II. -Endr. LE Nsz. LE-Csak II. 
GYAC II.-GYTK H. MÁVII.—Nsz. Bocska 

OKTÓBER 10. 
Nsz. Bocskai-GYTE Gyulai LE-GYT I 
Csak H.-Nv. MÁV II. EndrődiLE-GYACII. 
B. Tör. II. -Nv. Tör. H. GYTE II.–Nsz. LE 

OKTÓBER 17. 
BTE-Nv. MÁV II. GYAC I.–CSAK II 
Gyulai LE-EndrődiLE Nsz. LE-Nv. Tör I1 
GYTK II.-GYTE H. B. Tör. II.—Bocska 

OKTÓBER 24. 
Gyulai LE-Bocskai EÉEndrődi LE-B. Tör II. 
CsAK II-Nv. Tör. II. BTE-GyAC II. 
Nv. MÁV II. Nsz. LE 

OKTÖBER 31. 
Nsz. LE-GyAC II. Bocskai-GyTE II. 
GyTE II.-Endrődi LE Nv. Tör I-NyMÁV I 
B. Tör. I. -Gyulai LE CsAK II-BTE 

NOVEMBER 7. 
Gyulai LE-CsAK HI. GyTE HI.–GyAC IH. 
BTE- Nsz. LE. GyTK H.-B. Tor. II. 
Endrődi LE-Bocskai 

NOVEMBER 14. 
Nv. MÁV II.-GyTEH GyAC I-B. Tőr. II 
Nyv. Tör H-GyTK II. Endrődi LE-Nsz. LE 
CsAK 1I.–Bocskai 

NOVEMBER 21. 
GyTK II.-BTE Gyulai LE-Nv. MÁVI 
Nv. Tör II. -GyTE H. 

M 

NB I. eredmények. 
Gamma-Salgótarján 4:2 
Kispest-Ujpest 4.2 
NAC-Kolozsvár 4:1 
Vasas-Szolnok 1:0 
Ujvidék-Szeged 11 
DVSC-Beszkárt 1:1 
Elektromos-DIMÁVAG 2:1 

Uil darálómalem ! 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü kö- 
zönséget, hogy a Gróf Csáki István- 
tér 34. szám alatt 

darálómalmot és gabona- 
tisztitót nyitottam. 

Szálas- és szemestermények darálása. 
Lucerna, csövestengeri, tengerikórószár- 
tépés és darálás. Szíves pártiogást kér, 

tisztelettel : 

Balosh Lászlé 
daramalmos. 

8 a „Nagyszalontal Az 
telefonszáma. 

Ujság" 

: Egy i 

SaN ma e 8, mek 

Megható dráma. Az UFA nagyszabásu szinesfilm költe- 
ménye. Soha nem látott tökéletes szinvisszaadás világcsodája. Uj hiradó. 

c r NY 

A máso 
Nehéz visszaidézni emlékezetünkbe 

1940. augusztus 30 ikát, a második 
bécsi döntés napját. Nehéz, mert oly 
izgalmas, várakozással feljes, majd a 
döntés közhirrétételekor oly boldog fel- 
lélegzés volt. Ki tudná mindezeket, 
egy ember életében oly riika órákat 
élethüen visszaidézni. A toll gyenge rá, 
a szó is róla csak megközelitő lehel. 

A bécsi döntést megelőző turnu- 
szeverini tanácskozások azt mutatták, 
hogy Románia a maga jószántából egy 
talpalatnyit sem akar visszadni a 22 
éven át jogtalanul biforolt ősi magyar 
földből. Háborura köztünk és Románia 
között sor nem kerülhetett, igy a döntő 
biróság látszott egyedüli megoldásnak, 
melyet elfogadott Románia is. 1 

Ma 3 éve a német és olasz biro 
dalmak külügyminiszterei Bécsben ültek 
össze a Magyarország és Románia kö 
zötlti nagy perben itéletet hozni. Felada- 
tuk nehéz volt, a peres felek országaik- 
nak egyformán szövetségesei voltak, 

Holnaptól: „A forradalmárf 

T 

ásodik bécsi döntés 
évfordulója 

már javában dult a még most is tartó 
második világháboru. A döntés részben 
igazságot hozott Magyarországnak, 
viszakerült Észak Erdély, vele mi is. 

A rádiót lesve délután 3 óra táj- 
ban érkezett az első hir. Szalonta neve 
nem is szerepelt a bemondásban, mert 
- sajnos - ismét határváros lettünk. 
Az örvendetes hir futótüzként terjedt 
el, örömtől ragyogó arcu, boldog ma- 
gyarok eadták tovább egymásnak fel- 
szabadulásunk birét. 

Megindult a munka áz egész vá- 
rosban. A magyar nemzeti lobogókat, 
magyar ruhákat készitgették a lelkes 
magyar nők. Mindnyájan epekedő szlv- 
vel váértuk a rádión közölt napel, szep- 
fember hatodikát, a magyar hadsereg 
bevonulásának napját. A gyermek nem 
várja Nehezebben Karácsony estéjét, 
mint mi vártuk e napot. Majd tényleg 
elérkezett. Két évtizedes álmunk valóra 
vált. 

város és környéke termelő közön- 
ségének, hogy telepünk 

tnjásl és haromlit 
vásámi 

a Jurcsek féle terménybeszolgálta- 
tással kapcsolatban és a felkinált 
mennyiségről a gazdakönyvbe való 
beirás céljából vételi jegyet illetve 
árubélyeget ad 

„HANGYA" 
Szövetkezeti Értékesitő Telepe és 

Hűtőháza, Nagyszalonta 

Négy gyermeket 
megöltek, tizenegyet 

megsebesitettek az első 
világháboru gránátjai 

Róma : Vicensa közelében egy hid 
alatt a vizben néhány gyermek két 
kézigránátot talált. A gyermekek az 
első világháboru idejeből származó ké- 
zigránátokat addig nézegették és pisz. 
kálták, amig azok fel nem robbantak. 
Három gyermek : egy ó, egy 12 és 
és egy 13 éves fiucska azonnal meg 
halt, egy 8 éves leányka kórházba 
szállitás közben szenvedett ki, 11 gyer 
mek többé-kevésbé megsebesült. 

— Ha gyomrát tulterhelte és en- 
nek következtében émelygést és hány- 
ingert érez, igyék minél előbb egy pohár 
természetes „Ferenc József keserüvizet, 
mert ez az egész tápcsatornát gyorsan és 

Tudomására hozzuk Nagyszalonta FERENC JÓZS! 
s - 

krsretv 
Apréhirdetések 

15-16 éves kifutófiut fizetéssel lelvesz. 
Tóth Imre, Rákóczi-ut 13. 15-0 
Munkásnők, tanuló-lányok és fiuk fize- 

téssel felvétetnek. Mészáros cipőgyár, Kvin 
2- utca 8. 

Megbizható mindenes lányt, vagy asz- 
szonyt esetleg bejárónőt keresek. Bocskay- 
utca 20. 2-2 

Egy mindenes lányt, vagy asszenyt 
felveszek. Dobó-utca 37. 2 

Eladó egy háromöles góré és egy kör- 
égős majolika függőlámpa, Ör. CGsákírtér 37 

Tanuló-lányok tfizetéssel felvétetnek 
Szucsigán cipőüzem. Hitler Adolf-ut 26. 2.3 

Két gyereket teljes ellátással szept. 
1-re felveszek. Cim a kiadóban. 2-4 

Bérbe vennék egy szobás konyhás, 
speizos lakást, Cim a kiadóban. 

Eladó 10 drb. liba. Damjanich-utca 30. 1-2 
Eladó Kálvin-útca 62 számu ház. Ert. 

Toldi-tér 5. 1-6 
Paradicsomos üveg minden mennyiség- 

ben kapható. Megyeri és Zsirka cég. 1-68 
Egy balkaros cipész-gépet megvételre 

keresek. Cim a kiadóban. 

- 

Hirdessem 

NAGYSZALONTA 

alaposan kitisztitja és csakhamar kellemes 
közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát ! a Molgám 


